

“移动支付+暖心券” 助力群众悦享留珠年

“线下+线上”满足留珠过年人民群众“吃购游”！为最大程度满足市民及留珠外来务工人员的购物、休闲、娱乐等需求，人民银行珠海市中心支行联合广东银联，组织全市银行机构开展移动支付“留珠过年 悅享生活”主题活动，并配合珠海市政府做好非珠海户籍务工人员春节“暖心券”发放活动，在有效落实疫情防控的基础上，通过“线下+线上”多种方式全面满足留珠过年人民群众“吃购游”等生活需求。

“本次‘留珠过年 悅享生活’主题活动于1月29日陆续启动，预计投入资金超2500万元，覆盖全市餐饮、零售、交通等便民场景知名实体商户及电商平台超80家。此外，珠海政府对非珠海户籍务工人员的春节‘暖心券’发放活动将于2月11日正式启动，资金额度达1.56亿元。我们打算通过这一系列举措，为留珠过年人民群众提供多元、优惠、便利的支付服务。”人民银行珠海市中心支行有关负责人说道。

移动支付助力留珠人民 悦享年货优惠“大礼包”

为配合疫情防控工作，不少市民表示将安心留珠过年，并在本地置办年货。为此，人民银行珠海市中心支行

充分发挥前期移动支付便民工程建设成果，迅速组织全市银行机构与得一超市、华润万家、永旺超市、沃尔玛超市、山姆会员店等知名实体商家合作开展移动支付减费让利活动，为留珠人民群众提供购买年货的优惠大礼包。

部分年货使用云闪付APP付款码支付可享受一口价优惠，特别实惠。”一位在得一超市置办年货的顾客告诉记者。与此同时，人民银行珠海市中心支行联合广东银联，重点组织银行机构与本来生活、苏宁易购、食行生鲜等线上电商合作开展云闪付APP大力度满减优惠活动，鼓励市民更多通过线上、非接触的方式购买年货，进一步将疫情防控要求落到实处。

移动支付助力留珠人民 悦享衣食住行“大钱包”

“今年政府提倡‘留珠过年’，

我们联合银联和中国银行开展满200元减50元、满500元减100元的‘留珠过年 悅享生活’主题优惠活动，获得了较高的关注度，来我们餐厅吃海鲜自助、放题料理，预订茶歇的顾客越来越多。”珠海来魅力假日酒店相关工作人员表示。

据悉，为了让留珠市民充分享受丰富多彩的春节生活，人民银行珠海市中心支行重点推动本市春节“衣食住行”移动支付智慧场景建设，联合来魅力假日酒店、新海利海鲜酒楼、星巴克、必胜客、蓝波斯菊、猫眼电影、中石化等大型商家组织开展移动支付优惠便捷买单活动，并联合广东银联推出“共抗疫情，银联红包助您安全出行”云闪付乘公交优惠活动，让市民们吃得安心、玩得放心、游得省心。

暖心券助力外来务工人员 悦享政府关怀“大红包”

为鼓励非珠海户籍务工人员春节期间“留珠过年”，向留珠外来务工人员给予春节暖心关怀，珠海市将于2月11日至2月17日在全省率先向非珠海户籍务工人员派发春节“暖心券”。

据了解，此次“暖心券”发放活动中，每位非珠海户籍务工人员可通过“最珠海APP”领取额度200元的电子消费券，并自主选择第三方支付渠道进行线下支付，行业覆盖珠海市内餐饮、购物、文化、旅游等消费场景。据人民银行珠海市中心支行有关负责人介绍，该行积极推动广东银联与珠海市政府合作，实现通过云闪付APP渠道支付“暖心券”，为留珠外来务工人员支付暖心券提供了更安全、便捷的支付选择。（何叶舟）

做业主的最美守护者

珠中江龙湖智慧服务人员全部坚守岗位



珠中江龙湖智慧服务人员用心装扮小区的每一个角落 受访者供图

今年春节，为了响应国家的号召，各行各业有千千万万的人选择了为爱止步，留在原地过年。在珠中江龙湖，也有这样一群“守护人”，他们主动选择在岗位上坚守，用自己的留粤驻守，让更多人安心过好年。

最好的服务，就是充满人情味的付出。“满意+惊喜”的龙湖式幸福，是龙湖智慧服务深入人心的标签。在这个注定难以团圆的春节，为了让更多人的内心感受到温暖，也为了让业主安心过年，龙湖智慧服务人员全部坚守岗位，用真心守望生活。

为了这个特殊的春节依旧年味十足，留守的龙湖智慧服务的管家们用心装扮社区的每一处。每棵花草树木皆温柔养护，用一尘不染的洁净迎接新春。象征吉祥如意的大红灯笼高挂起，寓意美好的春联妥善贴上，满眼都是喜气洋洋的热闹。绿荫间、景观小品间也都是中国红的点缀，每一处都是“红”运满满。

每个物业人都是社区生活的幕后英雄。万家迎春时，他们就是最美的守护者。为确保园区的平安有序，他们是24小时待命的安全卫士。龙湖智慧服务的

工程人员，在这个新年到来之际，尤其加强了对设备设施的维护和巡检，从消防设备到水电的正常使用，全方位严苛至微，尽心尽责地工作在第一线，只为守护每个人春节期间的安稳生活。

为了让每一个留下的人过个好年，也为了让彼此的情感有个皈依处。身在珠海、中山的龙湖·冠寓运营官们也展开了特别的“守护心年”社群活动，让来自祖国各地的年轻人收获浓郁的爱与关怀。

冠寓的运营官们为了保障租客的居住安全，不仅每天严格佩戴口罩上岗服务，同时对租客们每日进行体温检测，坚持登记不松懈。他们还以张贴防疫海报的方式，进行疫情防控宣传。对于公共区、走廊、电梯等区域，他们也加强了日常消毒。全方位的守护，于细微之处彰显“善待”之心。

为了让每个“留粤青年”感受到属于年味的仪式感。运营官们为租客们准备了特殊的新年礼遇。为了周全照顾到方方面面，运营官做好快递的收发服务，第一时间将快递送达到每个人手中，人性化的举措，给予每个人“家”的归属感。（艾琳）

海关支持企业见效 珠海办公家具出口火爆

目前，位于珠海北山工业区的名辉家具公司忙得热火朝天，一件件办公家具经拱北海关所属香洲海关查验合格后，打包装机，准备出口日本。这已是名辉家具（珠海）有限公司今年出口的第21批木质家具，货值14万元人民币。

受疫情影响，居家办公成为新常态。办公家具海外市场的需求旺盛。据香洲海关统计，2020年该关共监管出口家具1.6万批次，4.8亿元人民币，同比增长11倍。

“去年，我们公司在海关严格品质把关和高效通关的护航下，出口订单量大幅增长，出口货值达1160万元人民币，营业额实现倍数增长。”名辉公司负责人陈先生激动地说，“今年开年就延续了去年的好形势，不到一个月出口货值已达400余万元人民币，实现出口业务‘天天有’，目前的家具出口订单已经排到3月底。”

“为帮助企业更好地抓住发展机遇，我们一方面发挥监管部门的政策引导和技术优势，收集



香洲海关关员对企业出口家具实施属地查验 李霖 摄

出口国家及地区产品准入要求，指导企业应对国外技术性贸易措施，帮助企业规避贸易风险；另一方面指导企业建立完善自检自控制度，规范溯源管理体系，增强企业产品竞争力。”香洲海关查检科李霖科长介绍道。

此外，拱北海关还对输往澳门的木质家具产品的销售企业实施备案管理，进一步提升家具产品通关时效，帮助企业节约经营成本，助力企业拓展市场，促进外贸稳定增长。

（何叶舟 钱瑜 李攀 钟牧寒）

赞！中石化江门文昌加油站 员工救助车祸受伤者



陈雁影协助医护人员将伤者推上救护车

2月7日16时34分，中石化江门文昌加油站员工陈雁影突然听到“砰”的一声巨响，寻声望去，马路上一辆摩托车倒在地上，后面停着一辆准备转弯的小车。

陈雁影本能地向事故现场跑去，见倒在地上的伤者被帽带勒住脖子，面色苍白，张大嘴巴喘气。陈雁影立即帮其扯开帽带，并把伤者移至非机动车道。随后，她又拿来电雪糕桶放在事故位置前方，指挥过往车辆避让，并拨打120急救和122交通事故报警电话。

回到加油站后，陈雁影倒来热茶安抚伤者，帮忙收拾散落地面的贵重物品。120救护车来到后，她协助医护人员将伤者扶上担架并推上救护车查看事故视频，陈雁影向民警报告了现场情况。

“中石化员工临危不乱，以最快速度将伤者转移至安全位置并利用雪糕桶提醒过往车辆，避免二次事故的发生。”交警对陈雁影赞不绝口。

（文/图 陈群养）

珠海年货市场 备货充足年味甚浓



商场年货琳琅满目

春节临近，年味渐浓。大家就地过年，年货市场准备得怎样？货品够不够？近日，笔者走访了珠海各大商超了解到，目前过年商品备货充足，不少商家还推出线上配送服务，市民足不出户即可购买年货。



目前珠海各大商场年货充足

触配送服务，为留斗人员和斗门街坊提供舒适、便捷、放心的购买服务。

商场年味儿浓郁

用品的需求会更大，该商场已经提前做好春节物资供应的相关应急预案，在2020年春节需求的基础上，再增加15%左右的备货量。“相比往年的库存，我们增加了150万元的年货，来满足留在斗门过年的市民。”大润发超市斗门店培训经理陈金玉表示，除了年货食品，商场还全力保障民生物资供应，稳定商品价格，保证每日蔬果、蛋禽肉类都新鲜“上架”，全力保障市场需求。

陈金玉表示，在春节期间线上线下不打烊，增加值守人员，除了门店正常营业，还会实行线上外卖全自动无接

文/图 梅尔

新春不妨吃一顿“唐人街美食”

尝美食、收利是、逛庙会、品非遗手工……笔者日前获悉，珠海度假村将在2021年春节期间特别推出了“唐人街美食”茶市，珠海市民和游客不妨到此饱餐一顿，感受浓厚的中国新年气息。

据珠海度假村餐饮部相关负责人介绍，考虑到本地人喜欢在春节期间去茶楼喝早茶的习惯，但由于三楼蓉华轩餐位数有限，满足不了客人的需求，所以才在二楼增加场地，推出了以“唐人街美食”为主题的茶市。“唐人街美食”茶市主要布置在星海楼二楼海悦厅、海韵厅及吧台休息区和

观景休闲区，从大年初一至初六（2月12日-17日，每天9:30-14:30）开门迎客。

据了解，“唐人街美食”茶市设计多个主题美食档口，如“凤城顺德”“广州茶楼”“中山风味”“港式蒸点”“唐家茶粿”“乡土潮汕”“澳葡美食”等，每个档口的牌匾采用“步步高升”“盈满钵满”“金玉满堂”“五谷丰登”“福星高照”“财源广进”等有喜庆寓意的词组。

“唐人街美食”采用明档的方式，这样既保证出品的速度，又有常规的早茶形式。”该负责人告诉笔者，客人根据需要到档口选取，结账根据实际消费计算，也有种新年

逛庙会的感觉。用餐期间，餐厅还会安排财神到经营场所派发利是糖果及金币巧克力。

为了营造更浓厚的春节氛围，餐厅员工都穿着起古代的店小二服饰，同时，餐厅还提供了捏面人、糖艺、草编、剪纸等民间艺人为客人表演的精彩演出，丰富了整条美食街的新春氛围。

此外，珠海度假村还推出了“金牛贺岁庆团圆宴”年夜饭、“迎春茶市”早茶、应节“盆菜”、以“年味”为主题的自助晚餐等餐饮产品。据悉，该酒店还增加私人定制“春节送家宴，温暖又团圆”的年夜饭外卖服务，多种选择。

（梅尔）

年货促销活动优惠



品均通过正规的渠道采购，货源都是来自国内大型供应链，运输至门店均严格进行消杀后再入库管理，产品质量有保障，市民可以放心购买。

在华发商都的百佳超市，笔者看到了一条“年货大街”。琳琅满目应有尽有，既能买到LINDT巧克力、白色恋人、十月十五、旺仔这些新派年货，也有元朗蛋卷、蓝罐曲奇这些经典之选。生鲜、零食、酒水等一应俱全，很多礼盒目前都有特价，比如十月初五的一款礼盒相当于打对折呢。

据悉，目前珠海各大商场都严格落实疫情防控措施。大润发的陈金玉介绍，除了加强日常的疫情防控监测和消毒，还强化了对冷冻食品和水产品在采购、运输、储存和销售等各环节的清洁消毒工作。目前超市的冷冻食

江门港台山港区向星饲料码头工程建设项目环境影响评价公众参与第二次公示

根据生态环境部《环境影响评价公众参与办法》(2019年1月1日)及其它国家环保法规要求，现对江门港台山港区向星饲料码头工程建设项目(以下简称“本项目”)的环境影响评价公众参与信息进行公示：

一、项目概况

项目名称：江门港台山港区向星饲料码头工程建设项目

建设单位：台山市向星饲料有限公司

建设地点：江门市台山市大江镇、潭江水道下游河段右岸、公益大桥下游2km左右右岸。

项目性质：新建项目

通航能力：设计年通过能力45万吨。

总投资：700.7万元。

项目概况：码头占用水域面积13360平方米，建设规模为1个1000吨级散货泊位，码头岸线总长66米，设计年通过能力45万吨，货物主要种类为饲料原料及产成品等散杂货，码头建设码头水工结构，装卸设备配套建设消防、供配电、照明灯设施。

二、公众提出意见的主要方式

在本公示期间，公众可以选择以下方式的一种或多种提出意见。

(1)以电话、短信的形式告诉建设单位或评价单位；

(2)以传真、电子邮件、信件等书面形式将所提意见告诉建设单位或评价单位。任何单位和个人如对建设项目有环境保护意见的，可向建设单位或环境影响评价编制单位提出。

公众参与调查表链接：“<http://www.eiafans.com/home.php?mod=space&do=notice&view=system>”

附件：

《江门港台山港区向星饲料码头工程建设项目环境影响报告书(征求意见稿)》

附件下载地址：“<http://www.eiafans.com/home.php?mod=space&do=notice&view=system>”

台山市向星饲料有限公司

2021年2月9日